
  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Την έναρξη των εργασιών του 1ου Συνεδρίου του ΕΑΔ 

κήρυξε με ομιλία του ο Ειδικός Γραμματέας του 

Διοικητικού Τομέα Κοινοτικών Πόρων και Υποδομών 

κ. Βαγγέλης Διβάρης, την Πέμπτη 7 Ιουλίου 2011, στο 

Ιωνικό Κέντρο στην Πλάκα. 

Το Συνέδριο του Δικτύου στέφθηκε με επιτυχία  

καθώς συμμετείχαν περίπου 120 σύνεδροι, 

εκπρόσωποι μελών του ΕΑΔ και λοιποί 

ενδιαφερόμενοι.  

«Στις δύσκολες συνθήκες που βιώνει σήμερα η χώρα 
μας, το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης αποτελεί 
σημαντικό εργαλείο χρηματοδότησης ισόρροπου 
αναπτυξιακού σχεδιασμού για την ενδυνάμωση της 
ανταγωνιστικότητας της γεωργίας, τη βελτίωση του 
γεωργικού εισοδήματος, την προώθηση ποιοτικών 
προϊόντων, την προστασία του περιβάλλοντος, την 
αναβάθμιση των υποδομών και γενικότερα την 

1ο Συνέδριο του Εθνικού Αγροτικού Δικτύου 

αναζωογόνηση της υπαίθρου. Το σημερινό 
Συνέδριο φιλοδοξούμε να αποτελέσει και ένα 
μόνιμο θεσμό, ο οποίος θα επαναλαμβάνεται ανά 
τακτά χρονικά διαστήματα και θα αποτελεί 
βασικό σημείο συνάντησης και επαφής του 
συνόλου των μελών του». Βαγγέλης Διβάρης – Ειδικός 

Γραμματέας Διοικητικού Τομέα Κοινοτικών Πόρων & 

Υποδομών ΥΠΑΑΤ 

«Η Κοινή Αγροτική Πολιτική που φιλοδοξούμε να 
διαμορφωθεί με ορίζοντα το 2020 θα πρέπει να 
διασφαλίζει την επιβίωση του αγροτικού 
πληθυσμού στην ύπαιθρο, να στηρίζει την 
παραγωγή δημόσιων αγαθών από τους αγρότες, 
να δημιουργεί αναπτυξιακές προϋποθέσεις στην 
ύπαιθρο, να αντιμετωπίζει τη διαρκώς 
μεγαλύτερη αστάθεια των τιμών και των αγορών 
και να αντιμετωπίζει τις επιπτώσεις της 
κλιματικής αλλαγής και των περιβαλλοντικών 
προβλημάτων». Πολυξένη Πολύζου, Προϊσταμένη της 

Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης ΠΑΑ 2007-2013 

Τα Νέα του ΕΑΔ 
Ιούλιος-Αύγουστος 2011 

Τεύχος 1ο 

Ξεκινάμε - Δικτυωνόμαστε - Συνεργαζόμαστε 
 
Αυτός ήταν ο τίτλος της εκδήλωσης με τον οποίο η ΕΥΔ 

ΠΑΑ δήλωσε την πρόθεσή της να στηρίξει το νέο θεσμό 

του Δικτύου προς όφελος των μελών του. 

«Το Όραμα του Δικτύου γεννιέται από τα μέλη του». 
Κατά τη διάρκεια του Συνεδρίου ιδιαίτερη έμφαση 

δόθηκε στην ανάγκη ενεργοποίησης των μελών, εφόσον 

η επιτυχημένη λειτουργία του Δικτύου εξαρτάται άμεσα 

από την επίτευξη αποτελεσματικής δικτύωσης και 

συνεργασίας μεταξύ αυτών.  

«Συζητάμε, συμπεραίνουμε και προτείνουμε». Με τα 

λόγια αυτά ξεκίνησε την ομιλία του ο προϊστάμενος της 

Μονάδας Ε’ της ΕΥΔ ΠΑΑ κ. Μούχας, ο οποίος 

παρουσίασε συνοπτικά τους 7 Άξονες του Σχεδίου 

Δράσης του Δικτύου, καθώς και τις ενέργειες που έχουν 

πραγματοποιηθεί μέχρι σήμερα.  

 

 

Ο κ. Διβάρης και η κα Πολύζου ήταν οι βασικοί 

συντονιστές των Ενοτήτων του Συνεδρίου, ενώ η αίθουσα 

γέμισε με 113 εκπροσώπους των μελών του Δικτύου και 

άλλων φορέων. 
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Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσίασαν οι 

ομιλίες δύο εκπροσώπων από τα Εθνικά 

Αγροτικά Δίκτυα της Ιταλίας και της 

Σουηδίας. Η κα Ascione και ο κ. Laggeroth 

εστίασαν στις μεθόδους επιλογής και 

βράβευσης των καλών πρακτικών στις 

χώρες τους. 

Στο Ιταλικό Δίκτυο λειτουργεί μια Θεματική 

Ομάδα Εργασίας με θέμα «Καλές 

Πρακτικές». Για να επιλεχθεί ένα έργο ως 

καλή πρακτική, πρέπει να χαρακτηρίζεται 

από 3 βασικά στοιχεία:  

αποτελεσματικότητα, βιωσιμότητα και 

δυνατότητα μεταφοράς τεχνογνωσίας. Οι 

καλές πρακτικές συλλέγονται μέσα από μία 

βάση δεδομένων, ενώ ανταμείβονται με τα 

βραβεία Esempi τα οποία αποτελούν 

υποτροφίες για την παρακολούθηση 

προγραμμάτων κατάρτισης του Εθνικού 

Ινστιτούτου Αγροτικής Οικονομίας της 

Ιταλίας  (ΙΝΕΑ). 

Αξιοσημείωτες πρακτικές από Ιταλία & Σουηδία 
 

Στη Σουηδία η βράβευση των καλών 

πρακτικών αποτελεί μια από τις 

καινοτόμες δράσεις του Δικτύου. Η 

βράβευση πραγματοποιείται στην 

κεντρική  αίθουσα του Δημαρχείου της 

Στοκχόλμης όπου απονέμονται και τα 

βραβεία Νόμπελ. Το έπαθλο για τον 

νικητή είναι ένα αγαλματίδιο και μια 

επιταγή αξίας 1.000 €.  

Οι κατηγορίες που βραβεύτηκαν τον 

περασμένο χρόνο ήταν 8 και 

αφορούσαν: 

 Το έργο της χρονιάς 

 Τον επιχειρηματία της χρονιάς 

 Την καινοτομία της χρονιάς 

 Το έργο leader της χρονιάς 

 Την περιβαλλοντική καινοτομία 

 Τη νεολαία 

 Την ενσωμάτωση των νέων πολιτών 

 Την ισότητα των δύο φύλων 

Ο Άξονας 2 του Σχεδίου Δράσης του 
ΕΑΔ είναι αφιερωμένος στον εντοπισμό, 
την ανάλυση και πληροφόρηση σε 
τοπικό και εθνικό επίπεδο όσον αφορά 
στις μεταβιβάσιμες αξιοσημείωτες 
πρακτικές για την αγροτική ανάπτυξη. 

Τα βασικά σημεία του Συνεδρίου 
 
Η διάρθρωση του Συνεδρίου περιελάμβανε 3 βασικές 

Ενότητες, οι οποίες υλοποιήθηκαν με επιτυχία σε κλίμα 

αισιοδοξίας και όρεξης για δουλειά. Οι εκπρόσωποι των 

μελών του ΕΑΔ έδειξαν ιδιαίτερο ενδιαφέρον προς τις 

θεματικές ομάδες εργασίας, ενώ παρακολούθησαν με 

προσοχή όλες τις ενότητες, χωρίς να παραλείψουν να 

εκφράσουν τις προτάσεις τους, αλλά και τις παρατηρήσεις 

τους σχετικά με τη λειτουργία του Δικτύου. Κατά τη διάρκεια 

του Συνεδρίου οι συμμετέχοντες ενημερώθηκαν για την 

έναρξη της λειτουργίας του Δικτύου, την εξέλιξη αυτού και 

την απόκτηση εμπειριών από άλλα παρόμοια Δίκτυα. Τα 

σημαντικότερα σημεία συνοψίζονται στα εξής: 

 Αναλυτική παρουσίαση του Σχεδίου Δράσης του ΕΑΔ, 

ανάλυση, οργανόγραμμα και πλαίσιο λειτουργίας του με 

έμφαση στις προπαρασκευαστικές ενέργειες για την 

έναρξη λειτουργίας του και τις προγραμματιζόμενες για 

το άμεσο μέλλον. 

 Παρουσίαση του  Ευρωπαϊκού Αγροτικού Δικτύου. 

 Παρουσίαση της εμπειρίας των ΕΑΔ Ιταλίας και Σουηδίας 

και μεταφορά τεχνογνωσίας στη διαδικασία συλλογής και 

προβολής αξιοσημείωτων πρακτικών. 

 Παρουσίαση των βασικών σημείων της ανακοίνωσης της 

Επιτροπής για την ΚΑΠ μετά το 2013. 

 Επιτυχημένη διεξαγωγή των θεματικών ομάδων εργασίας, 

με εξαγωγή πλούσιων συμπερασμάτων προς περαιτέρω 

συζήτηση. 
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Η τρίτη ενότητα του Συνεδρίου ήταν αφιερωμένη 

στη διασύνδεση των μελών του ΕΑΔ μέσα από την 

συμμετοχή τους σε τρεις παράλληλες Θεματικές 

Ομάδες Εργασίας.  

 

Τα θεματικά αντικείμενα των ομάδων επέλεξε η 

Δομή, εμπνεόμενη τόσο από την Ανακοίνωση της 

Επιτροπής για την ΚΑΠ μετά το 2013, όσο και  

από τις προτεραιότητες της στρατηγικής της ΕΕ 

για την Ευρώπη προς το 2020. 

Σύμφωνα με όσα ανέφερε η κα Πολύζου στην 

πρωινή της ομιλία «Η ευρωπαϊκή γεωργία 
χρειάζεται όχι μόνο να είναι οικονομικά 
ανταγωνιστική, αλλά και περιβαλλοντικά 
ανταγωνιστική. Οι στόχοι της μελλοντικής ΚΑΠ 
αφορούν: τη βιώσιμη παραγωγή προϊόντων, τη 
βιώσιμη διαχείριση των φυσικών πόρων και την 
ισορροπημένη περιφερειακή ανάπτυξη. Για να 
επιτευχθούν οι στόχοι αυτοί, η ΚΑΠ πρέπει να 
κατανεμηθεί δικαιότερα όσον αφορά τον πρώτο 
πυλώνα και να εστιάζει περισσότερο στην 
ανταγωνιστικότητα, στην καινοτομία, στην 
αλλαγή του κλίματος και στο περιβάλλον όσον 
αφορά τον δεύτερο πυλώνα».  
 

Τα θέματα των ομάδων εργασίας διαμορφώθηκαν 

ως εξής: 

 Ομάδα 1: «Έξυπνη Ανάπτυξη (έρευνα – 

καινοτομία)» 

 Ομάδα 2: «Αειφόρος διαχείριση φυσικών 

πόρων και δημόσια αγαθά» 

 Ομάδα 3: «Η πολιτική για την αγροτική 

ανάπτυξη στο πλαίσιο της περιφερειακής 

ανάπτυξης» 

 

Στις ομάδες εργασίας συμμετείχαν συνολικά 54 

σύνεδροι, ενώ τη διεξαγωγή των συζητήσεων 

υποστήριξαν επιστημονικά τέσσερις ομιλητές : 

 Ομάδα 1: Τσαυτάρης Αθανάσιος (Καθηγητής 

του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 

Θεσσαλονίκης και Διευθυντής του Ινστιτούτου 

Αγροβιοτεχνολογίας του Εθνικού Κέντρου 

Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης) 

 Ομάδα 2: Βλάχος Γεώργιος (Εργαστήριο 

Γεωργικών Εφαρμογών, Αγροτικών 

Συστημάτων & Αγροτικής Κοινωνιολογίας 

Θεματικές Ομάδες Εργασίας 
 

Γεωπονικού Πανεπιστημίου 

Αθηνών) 

 Ομάδα 3: Ψαλτόπουλος 

Δημήτρης (Αναπληρωτής 

Καθηγητής Πανεπιστημίου 

Πατρών και 

Φίρμπας Ιωάννης (Προϊστάμενος 

Ειδικής Υπηρεσίας Στρατηγικής 

Σχεδιασμού και Αξιολόγησης 

Αναπτυξιακών Προγραμμάτων) 

 

Μετά το τέλος των εισηγήσεων, οι 

επιστημονικοί συνεργάτες έθεσαν 

δύο κύρια ερωτήματα στα οποία 

κλήθηκαν να απαντήσουν οι 

συμμετέχοντες.  

 

Τα μέλη του Δικτύου μπορούν να 
απευθύνονται για οποιαδήποτε 
επιπλέον πληροφορία σχετικά με 
τις ομάδες εργασίας στη Μονάδα 
Ε’ της ΕΥΔ ΠΑΑ. 

Η Ομάδα 3 προσέλκυσε το ενδιαφέρον 
των περισσότερων συνέδρων, ενώ έντονη 

ήταν η συμμετοχή των ΟΤΔ 

Η Ομάδα 1 προτιμήθηκε από ποικίλους 
φορείς του αγροτικού χώρου και 

στελέχη των Υπηρεσιών του ΥΠΑΑΤ 

Την Ομάδα 2 επέλεξαν κυρίως  μη 
κυβερνητικές οργανώσεις, εκπρόσωποι 

του ΥΠΕΚΑ και ορισμένες ΟΤΔ 



  

Αποτελέσματα των Ομάδων 
 
Κατά το κλείσιμο του Συνεδρίου, εκπρόσωποι 

των ομάδων εργασίας οι οποίοι είχαν αναλάβει 

το ρόλο των rapporteur, παρουσίασαν τα 

αποτελέσματα που προέκυψαν κατά τη 

διάρκεια των συζητήσεων. Τα αποτελέσματα 

αφορούσαν προτάσεις/προβληματισμούς για 

την έναρξη νέων συζητήσεων. 

 

Ομάδα 1 «Έξυπνη Ανάπτυξη» 

Στην 1η Ομάδα, ο κ. Τσαυτάρης ανέπτυξε ένα 

μοντέλο μεταφοράς τεχνογνωσίας από τους 

ερευνητικούς φορείς προς τους καταναλωτές, 

το οποίο αφορούσε το μοντέλο της 

δημιουργίας των συνεργατικών σχηματισμών 

(cluster). Καθ’ όλη της διάρκεια της εισήγησης 

τονίστηκε η αναγκαιότητα δημιουργίας 

συνεργασιών στο χώρο των τροφίμων. 

Βάσει των ερωτημάτων που τέθηκαν από τον 

εισηγητή, η ομάδα κατέθεσε προτάσεις για 

υλοποίηση ενεργειών που κρίνονται 

απαραίτητες για την προώθηση της “έξυπνης 

ανάπτυξης”. 

Οι προτάσεις που κατατέθηκαν αφορούσαν 

κυρίως: 

1. Στην κωδικοποίηση των αποτελεσμάτων 

έρευνας και ερευνητικών φορέων 

2. Στη διάχυση καλών πρακτικών και 

αποτελεσμάτων έρευνας 

3. Στην ενθάρρυνση της αξιοποίησης των 

αποτελεσμάτων της έρευνας και 

καινοτομίας από ομάδες νέων αγροτών  

4. Στο συντονισμό των εμπλεκομένων 

υπηρεσιών 

5.  Στην αξιοποίηση των συνεργατικών 

σχηματισμών και άλλων μορφών 

συνεργασίας 

6. Στη συνεργασία των ερευνητικών κέντρων 

απευθείας με τους παραγωγούς 

 

Ομάδα 2 «Αειφόρος διαχείριση φυσικών πόρων και δημόσια αγαθά» 

Η εισήγηση του κ. Βλάχου στη 2η Ομάδα επικεντρώθηκε στα γεωργικά 

συστήματα υψηλής περιβαλλοντικής αξίας, ενώ αναφέρθηκε στις υπηρεσίες 

που παρέχονται από τα οικοσυστήματα, στις λειτουργίες των 

αγροοικοσυστημάτων και στη συν-παραγωγή. Το ενδιαφέρον της ομάδας 

στράφηκε προς θέματα αγροτικής πολιτικής και πιο συγκεκριμένα προς την 

ανάδειξη των δημοσίων αγαθών στις συζητήσεις για τη διαμόρφωση της 

νέας ΚΑΠ.  

Οι ανάγκες που εντοπίστηκαν από τη δεύτερη ομάδα διακρίθηκαν σε δύο 

βασικές κατηγορίες: 

1. Τη θεματική εξειδίκευση, δηλαδή την εξειδίκευση της πολιτικής ανά 

δημόσιο αγαθό ή ανά ομάδα δημοσίων αγαθών, δίνοντας έμφαση στο 

νερό, το έδαφος, τη βιοποικιλότητα, την πρόληψη πυρκαγιών και την 

ποιότητα του αέρα. 

2. Τον εντοπισμό κατάλληλων εργαλείων, όπως την προσαρμογή του 

νομικού πλαισίου, τον τρόπο χορήγησης ενισχύσεων, τις ποσοστώσεις, 

την στοχευμένη κατάρτιση/παροχή συμβουλών. 

 

Ομάδα 3 «Η πολιτική για την αγροτική ανάπτυξη στο πλαίσιο της 

περιφερειακής ανάπτυξης» 

Η 3η ομάδα επικεντρώθηκε στις εισηγήσεις των 2 ομιλητών οι οποίοι 

προκάλεσαν το ενδιαφέρον των συμμετεχόντων αγγίζοντας καίρια ζητήματα 

στρατηγικής και σχεδιασμού των πολιτικών ανάπτυξης τόσο σε 

περιφερειακό όσο και τοπικό επίπεδο. Ο κ. Φίρμπας έθεσε το πλαίσιο της 

νέας πολυτομεακής περιφερειακής πολιτικής κατεύθυνσης, ενώ ο κ. 

Ψαλτόπουλος αναφέρθηκε σε θέματα οικονομικής διαφοροποίησης. 

Οι βασικοί προβληματισμοί που εκφράστηκαν από την ομάδα συνοψίζονται 

στα ακόλουθα: 

1. Πολυτομεακή και πολυταμειακή στρατηγική ανάπτυξης 

2. Διερεύνηση του θέματος της οικονομικής διαφοροποίησης τόσο για τον 

αγροτικό πληθυσμό όσο και ευρύτερα για την τοπική οικονομία 

3. Προγραμματισμός και στρατηγική βασισμένη στα τοπικά χαρακτηριστικά 

4. Τοπικές αναπτυξιακές στρατηγικές 

5. Συμβουλές προς τον αγροτικό πληθυσμό 

6. Εργαλεία επίτευξης συνέργειας 
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Η Συντονιστική Επιτροπή 
 
Στο πλαίσιο του ΕΑΔ λειτουργεί η Συντονιστική Επιτροπή η 

οποία υποστηρίζει τη λειτουργία της Δομής και έχει 

καθοδηγητικό και συμβουλευτικό ρόλο όσον αφορά στο 

σχεδιασμό, την τροποποίηση και την υλοποίηση του Σχεδίου 

Δράσης, αλλά και στην κατάρτιση του ετήσιου 

προγράμματος εργασιών του ΕΑΔ. Η Συντονιστική Επιτροπή 

μπορεί επίσης να προτείνει θέματα που θα αποτελέσουν 

αντικείμενο Θεματικών Ομάδων Εργασίας. 

Η σύνθεση της Συντονιστικής Επιτροπής του ΕΑΔ  

πραγματοποιήθηκε με απόφαση του Ειδικού Γραμματέα στις 

10/05/2011. Τα μέλη της Επιτροπής απαρτίζονται από 

τέσσερα  στελέχη Υπηρεσιών του ΥπΑΑ&Τ και τρεις 

εκπροσώπους Φορέων-Μελών του Δικτύου. Η επιλογή των 

Φορέων αυτών ήταν αντιπροσωπευτική των προτεραιοτήτων 

που θέτει κάθε άξονας του ΠΑΑ. 

Μιχαήλ Σμύρης, ΠΑΣΕΓΕΣ 

τηλ. 210-7499444, smiris@paseges.gr 

Κωνσταντίνος Λιαρίκος, WWF HELLAS 

τηλ. 210-3314893, c.liarikos@wwf.gr 

Γιώργος Μαυρογιάννης, Ελληνικό Δίκτυο LEADER+ 

τηλ. 2810-753300, info@anher.gr 

Μαρία Χαραμή, ΕΥΔ ΠΑΑ - Μονάδα Α΄ 

τηλ. 210-5275091, mharami@mou.gr 

Ιωάννα Παπανικολάου, ΕΥΔ ΠΑΑ - Μονάδα Δ΄ 

τηλ. 210-5275052, ipapanikolaou@mnec.gr 

Δημήτρης Λιάκος, ΕΥΕ ΠΑΑ - Μονάδα Β6 

τηλ. 210-5275059, dliakos@mou.gr 

Αικατερίνη Λογοθέτου, ΕΥΕ ΠΑΑ - Μονάδα Β4 

τηλ. 210-5275017, klogothetou@mou.gr 

 

Δικτύωση στο πλαίσιο των ΠΑΑ  
 
«Η δικτύωση πραγματοποιείται σε δύο επίπεδα : Ευρωπαϊκό και Εθνικό». Από το 2008 

λειτουργεί το Ευρωπαϊκό Δίκτυο Αγροτικής Ανάπτυξης (ENRD) στο οποίο συμμετέχουν 31 

Δίκτυα από 27 κράτη μέλη της ΕΕ. Σε κάθε Αγροτικό Δίκτυο συμμετέχει ένα σύνολο 

οργανισμών, φορέων και υπηρεσιών που εκπροσωπούν κατηγορίες ωφελούμενων των 

ΠΑΑ.  

Στο Ελληνικό Δίκτυο συμμετέχουν 20 φορείς και οργανισμοί, 43 ΟΤΔ, οι Υπηρεσίες που 

εμπλέκονται στη διαχείριση και εφαρμογή των Μέτρων του ΠΑΑ, η Γενική Διεύθυνση 

Ανάπτυξης και Προστασίας Δασών & Φυσικού Περιβάλλοντος του ΥΠΕΚΑ και η ΕΥΔ του 

ΕΠ Αλιείας. 

«Όραμα και ελπίδα μας για το ΕΑΔ είναι να συνεχίσει η λειτουργία του και μετά τη λήξη της 
προγραμματικής περιόδου» Πέτρος Μούχας, Προϊστάμενος Μονάδας Ε’ της ΕΥΔ ΠΑΑ 

Η δικτύωση πραγματοποιείται σε δύο επίπεδα : Ευρωπαϊκό και Εθνικό». Από το 2008 

Η Δομή 
 
Αρμόδια Δομή για τη λειτουργία του Δικτύου είναι η 

Μονάδα Ε’ «Εθνικό Αγροτικό Δίκτυο» της Ειδικής 

Υπηρεσίας Διαχείρισης του ΠΑΑ. Το έργο της Δομής 

κρίνεται ως ιδιαίτερα σημαντικό, καθώς η Μονάδα Ε’ είναι 

υπεύθυνη για την κατάρτιση, εξειδίκευση, επικαιροποίηση 

και εφαρμογή του Σχεδίου Δράσης του ΕΑΔ, καθώς και για 

την διάχυση των αποτελεσμάτων των ενεργειών του 

Σχεδίου Δράσης στα μέλη του ΕΑΔ. 

Η Δομή στελεχώθηκε τον Απρίλιο του 2011 με 4 άτομα: 

 

Πέτρος Μούχας, Προϊστάμενος Μονάδας Ε’ 

τηλ. 210-5275014, pmouchas@mou.gr 

Χρυσούλα Κουτσαυτάκη, Στέλεχος Μονάδας Ε’ 

τηλ. 210-5275027, ch.koutsaftaki@mnec.gr 

Μαρία-Χριστίνα Μακρανδρέου, Στέλεχος Μονάδας Ε’ 

τηλ. 210-5275069, makrandreou@mnec.gr 

Αιμιλία Παύλου, Στέλεχος Μονάδας Ε’ 

τηλ. 210-5275038, a.pavlou@mnec.gr 
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Ιστοσελίδα ΕΑΔ  
 

Η ιστοσελίδα του ΕΑΔ λειτουργεί από το Μάιο του 2010 και βρίσκεται στη 

διεύθυνση http://www.ead.gr/. 

 

Στο χώρο της σελίδας υπάρχουν διάφορες ενότητες με πληροφορίες τόσο για το 

Εθνικό Αγροτικό Δίκτυο, όσο και για το Ευρωπαϊκό Δίκτυο Αγροτικής 

Ανάπτυξης, για την προσέγγιση Leader, καθώς και για τις εκδηλώσεις που 

σχετίζονται με το χώρο της αγροτικής ανάπτυξης. 

Μια από τις άμεσες ενέργειες της Δομής του ΕΑΔ αποτελεί ο εμπλουτισμός της 

ιστοσελίδας με εργαλεία διασύνδεσης των μελών, ενώ προετοιμάζεται η 

μετάφρασή της στα αγγλικά. 

 

 Σχέδιο Δράσης  
 

Η Δομή του Δικτύου έχει ήδη καταρτίσει το Σχέδιο Δράσης του ΕΑΔ το οποίο 

περιλαμβάνει τις δραστηριότητες που θα αναληφθούν έως το 2015. Το Σχέδιο 

διαρθρώνεται σε 7 Άξονες Προτεραιότητας σε συμφωνία με τους στόχους του 

Δικτύου. Οι Άξονες αυτοί εξειδικεύονται περαιτέρω σε ενέργειες, δραστηριότητες 

και δράσεις. 

Ο κ. Μούχας παρουσίασε συνοπτικά τους Άξονες του Σχεδίου τονίζοντας τις 

ενέργειες που έχουν πραγματοποιηθεί μέχρι σήμερα. Οι επτά Άξονες έχουν ως 

εξής: 

 Άξονας Προτεραιότητας 1 «Διασύνδεση των οργανισμών/ φορέων και 

Διοικητικών Υπηρεσιών, που εμπλέκονται στον τομέα της αγροτικής 

ανάπτυξης». 

 Άξονας Προτεραιότητας 2 «Εντοπισμός, ανάλυση και πληροφόρηση σε 

τοπικό και εθνικό επίπεδο όσον αφορά στις μεταβιβάσιμες αξιοσημείωτες 

πρακτικές για την αγροτική ανάπτυξη». 

 Άξονας Προτεραιότητας 3 «Διάχυση των αποτελεσμάτων του ΠΑΑ σε 

τοπικό, εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο». 

 Άξονας Προτεραιότητας 4 «Οργάνωση ανταλλαγών εμπειρίας και 

τεχνογνωσίας σε θέματα αγροτικής ανάπτυξης». 

 Άξονας Προτεραιότητας 5 «Παροχή τεχνικής στήριξης για τη διατοπική και 

διακρατική συνεργασία στο πλαίσιο του Άξονα 4 του ΠΑΑ». 

 Άξονας Προτεραιότητας 6 «Συνεργασία και διασύνδεση με το Ευρωπαϊκό 

Αγροτικό Δίκτυο και τα άλλα Αγροτικά Δίκτυα». 

 Άξονας Προτεραιότητας 7 «Συμβολή στην παράλληλη αξιολόγηση του 

ΠΑΑ». 

 

 

 

Υποβολή Έργων Αξιοσημείωτων 
Πρακτικών 
 
Η Δομή του Δικτύου έχει ξεκινήσει τη συλλογή και 
καταγραφή αξιοσημείωτων πρακτικών/ 
αντιπροσωπευτικών έργων που χρηματοδοτούνται 
από το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-
2013, με στόχο την προβολή και ανάδειξή τους τόσο 
σε εθνικό, όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Για το 
σκοπό αυτό, οποιοσδήποτε ενδιαφερόμενος μπορεί 
να αποστείλει περιγραφή ολοκληρωμένων έργων, 
ώστε να αξιολογηθούν και να ενταχθούν στον 
κατάλογο των ορθών πρακτικών του ΕΑΔ. 
 

Θεματικές Ομάδες Εργασίας 
 
Τη συνέχεια των Θεματικών Ομάδων Εργασίας 
τόνισε ο κ. Διβάρης κατά το κλείσιμο του Συνεδρίου. 
Η Δομή έχει ήδη επεξεργαστεί τα συμπεράσματα 
της 1ης συνάντησης των ΘΟΕ και σύντομα θα 
ξεκινήσει τις προετοιμασίες για τις επόμενες 
συναντήσεις, οι οποίες προβλέπεται να 
διοργανωθούν το φθινόπωρο. 

Υποβολή Προτάσεων 
 
Η Δομή του ΕΑΔ αναμένει προτάσεις από όλα τα 
μέλη σχετικά με το Σχέδιο Δράσης, το 
οργανόγραμμα και γενικότερα τη λειτουργία του 
Δικτύου. 
 
Προτάσεις μπορούν να αποσταλούν με e-mail στη 
διεύθυνση ead@mou.gr. 
 

Τελευταία Νέα 

Το Δίκτυο του μήνα! 
 
Το Ελληνικό Αγροτικό Δίκτυο έχει επιλεχθεί ως το 
Δίκτυο του μήνα από το Ευρωπαϊκό Δίκτυο 
Αγροτικής Ανάπτυξης και σύντομα θα προβληθεί 
στην ιστοσελίδα του Ευρωπαϊκού Δικτύου: 
http://enrd.ec.europa.eu/ 
 
 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΩΝ 
Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας (2007-2013) 

http://www.ead.gr/
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